

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7  
AÑO XLVI.—Número 14.164 Viernes 24 de Mayo de 1946 Precio del ejemplar: 40 céntimos

## EL CRUCERO "GALICIA", ES ESPERADO EL DIA 1 EN B. AIRES

Navega sin novedad

### A media noche salió de Cabo Verde con rumbo al Brasil

Madrid, 24.—Según han informado en el ministerio de Marina, el crucero "Galicia", que lleva a bordo al almirante Moreno, embajador extraordinario, y a la Misión oficial que va a asistir a la toma de posesión del nuevo Presidente de la República argentina, coronel Perón, ha salido a las cero horas de hoy de San Vicente de Cabo Verde, con rumbo a bahía de Los Santos (Brasil). El barco lleva una velocidad de veintisiete nudos a la hora y se calcula que llegará a Buenos Aires el día 1 de Junio, con tiempo sobrado para la ceremonia.—Logos.

### Buenos Aires, 24 (4 t.).—Se espera al crucero español "Galicia" para el día 1 de Junio. En dicho barco llegará la delegación especial española enviada por el general Franco para asistir a la toma de posesión del Presidente Perón.—Efe.

## Comienza la huelga general ferroviaria en Estados Unidos

### Muchos trenes detenidos en el camino || El paro alcanza ya a la zona centro

## Las fuerzas armadas harán frente con sus transportes a la crisis planteada

### No se dibuja la solución del conflicto ferroviario

Washington, 24 (5 t.).—Los representantes obreros y patronales conferenciaron por espacio de ocho horas en la Casa Blanca durante el día de ayer, sin que la solución del conflicto ferroviario se dibujara, ya que al abandonar la reunión los delegados de los trabajadores seguían oponiéndose a

la propuesta presentada por el Presidente Truman. Steelman, ayudante del Presidente Truman, manifestó a última hora de la noche: Esperemos hasta mañana, en que creo que se llegará a poner término al paro. En cambio, los representantes de ambas partes litigantes dijeron al salir de la reunión de la Casa Blanca que no se había logrado ningún progreso efectivo.—Efe.

Transportes. Mientras, millares de viajeros se apiñan en las estaciones de autobuses de las grandes ciudades esperando poder conseguir una plaza en ellos.—Efe.

## Gran manifestación monárquica en Nápoles

### «Toda Italia meridional se ha pasado a la causa de la Monarquía»

Nápoles, 24 (4 t.).—Cerca de cinco mil personas desfilaron ayer en una manifestación monárquica por las calles céntricas de la ciudad, interrumpiendo el tráfico. Los monárquicos afirman que toda Italia meridional se ha pasado a la causa de la monarquía a consecuencia de la abdicación de Víctor Manuel III y la ascensión al trono de su hijo Humberto.—Efe.

## Se extiende la huelga

Chicago, 24 (5 t.).—A las seis de la tarde, la huelga ferroviaria se había extendido desde la costa oriental a las montañas rocosas. Muchos trenes se detuvieron durante el camino, algunos de ellos en ciudades pequeñas, donde los viajeros quedaron aislados. Los servicios ferroviarios pertenecientes a la Empresa Illinois-Central, que transportaba 170.000 pasajeros diarios, no han sido afectados porque ya estaba bajo la dirección y control de las autoridades federales antes de que se fijase la huelga por los obreros y empleados de ferrocarriles.

## ANTON BRUNNER ha sido ahorcado

Viena, 24 (6 t.).—Acusado de haber deportado a cincuenta mil judíos a campos de concentración, Anton Brunner ha sido condenado a muerte y ahorcado esta madrugada en la prisión municipal, de Viena. Su último deseo fue un pitillo que fumó sin inmutarse. El director de la cárcel declaró después: «Nunca he visto morir a un hombre con mayor sangre fría».—Efe.

## La huelga alcanza al centro de los Estados Unidos

Chicago, 24 (5 t.).—La huelga ferroviaria se ha extendido ahora a la zona central de los Estados Unidos. En esta ciudad las estaciones terminales como la Unión Station y North Western Station, están llenas de miles de personas sin medios de transporte.

## El proyecto de ley sobre préstamos a los agricultores

### Señalamiento de los fines a que se destinan

### Nombramiento de una comisión especial y de la ponencia que emitirá dictamen

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», correspondiente al día 20 de Mayo publica el proyecto de ley relativo al otorgamiento de préstamos a los agricultores españoles por medio del Servicio Nacional del Crédito Agrícola, dependiente del ministerio de Agricultura. Se crea una Comisión especial compuesta por vocales pertenecientes a las de Agricultura y Hacienda, dada la repercusión que el asunto tiene en la competencia de ambos Departamentos. La Comisión estará presidida por el vicepresidente de las Cortes, don Luis Carrero Blanco, y actuará de secretario el señor Pinilla. La Ponencia encargada de dictaminar el proyecto está compuesta por los señores Artigas, Lamo de Espinosa, Lapuerta, Peña Hinojosa, Robles Trueba y Sáez de Ibarra.

Los préstamos tienen por objeto la creación, conservación y regulación de la riqueza agrícola-pecuaria; el incremento y mejora de la ganadería; la instalación y la protección de la pequeña propiedad rústica, entre otras finalidades que se mencionan. Podrán ser beneficiarios de estos préstamos los agricultores particulares, individualmente o colectivamente, y

las Asociaciones y entidades de carácter agrícola y ganadero, legalmente constituidas, que ofrezcan las garantías que se establecen en el mismo proyecto. El Servicio Nacional del Crédito Agrícola facilitará las operaciones a que se refiere la Ley, y empleará preferentemente, como norma general, y en calidad de intermediarios, a las Organizaciones bancarias de crédito, ahorro popular, previsión o a los organismos oficiales y sindicales en virtud de convenios que en cada caso habrán de ser sancionados por el ministerio de Agricultura.

Los préstamos podrán otorgarse con garantías prendarias, personales, hipotecarias o mixtas. El proyecto regula la forma en que los Bancos y demás establecimientos de crédito habrán de poner a disposición del Gobierno, a los fines indicados en otros artículos del proyecto, así como en los plazos que fije el ministerio de Hacienda, hasta mil millones de pesetas, sin que la aportación de cada entidad pueda rebasar el 5 por 100 de sus cuentas acreedoras efectivas con exclusión de las relativas a los Bancos, banqueros, Cajas de Ahorro o corresponsales. El Estado se considerará deudor directo de los Establecimientos de crédito por las cantidades que, mediante órdenes del Banco de España, hayan retirado de los mismos a los fines que establece la Ley. Se fija el interés de los préstamos que, tratándose de agricultores individuales, será del tres y medio por ciento, y del dos y medio, siempre anual, cuando se garanticen las operaciones por asociaciones y entidades agrícolas.

## La VI Vuelta Ciclista a España

### Salieron los corredores para cubrir la etapa Bilbao-Santander

### Se ha retirado el ciclista Landa

Salida de los corredores

Bilbao, 24.—Esta mañana, a las nueve, se dio la salida a los corredores clasificados en la etapa de ayer VI Vuelta Ciclista a España, para acometer la diecisiete etapa Bilbao-Santander, 227 kilómetros, otra

de las más duras del terreno del Norte, pues aparte del terreno lleno de accidentes, tiene los dos altos de la Sia y Alisas, puntuables para el Gran Premio de la Montaña. Hay dos controles de quince minutos, uno en Udalla a 76 kilómetros del punto de partida, y otro después de la Sia, en Espinosa de los Monteros, a 131 kilómetros de la salida.

Los corredores partieron directamente de la plaza Arriaga, sin marcha neutralizada, siendo despedidos por enorme cantidad de público que les ovacionó con entusiasmo. No tomó la salida el corredor vizcaíno José Antonio Landa, por la trágica muerte de su padre don Jaime Landa ocurrida cuando presenciaba ayer el paso de los corredores cerca de Bermeo, en el Sollube. El corredor local ha recibido muchas demostraciones de pésame.

Los corredores y seguidores, con una caravana de ciclistas, continuaron por Baracaldo, Retuerto, San Salvador del Valle, Necedal a Somorrostro, límite de la provincia con Santander, y a 20 kilómetros de la partida. El recorrido hasta aquí es suave y poco propicio a dar batallas, y los corredores marcharon placidamente para prepararse a subir a los terribles altos montañeses que acabarán, seguramente, por hacer cambiar la fisonomía de la prueba. Ya en tierra santanderina los corredores continuaron por Viono, Castro Urdiales, por donde pasaron cerca de las diez y media, Islares, Nocina, Liendo y Laredo, donde llegaron a las once treinta para seguir luego a Colindres, Limpías, Ampuero y Udalla, control. Logos.

## FUTBOL

### Designación de árbitro para el domingo en «El Peñascal»

Madrid, 24.—El colegiado señor García Fernández ha sido designado para arbitrar el partido de Copa Federación que jugarán la Gimnástica Segoviana y el Lucense el próximo domingo

## Inauguración del Instituto Anatómico en Sevilla

### Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, asistiendo también el de Hacienda

Sevilla, 24.—Este mediodía se ha verificado, con extraordinaria solemnidad, la inauguración del magnífico edificio destinado a Instituto Anatómico de la Facultad de Medicina de la Universidad de Sevilla. En el vestíbulo esperaban la llegada del ministro de Educación Nacional las autoridades sevillanas, decanos de las distintas Facultades y otras distinguidas personalidades. Poco después de los dos y media llegó el señor Ibáñez Martín, acompañado de su distinguida esposa, a quien le fué entregado un ramo de flores. El ministro fué cumplimentado por las autoridades y penetró en el edificio. En la presidencia, donde tomó asiento, se hallaba también el ministro de Hacienda, y en la sala se hallaban numerosos profesores, estudiantes y damas, presentando el salón un brillante aspecto. El señor Ibáñez Martín declaró abierta la sesión y concedió la palabra al señor González Meneses, vicesecretario de la Facultad de Medicina, quien puso de manifiesto la satisfacción que producía en todos los medios intelectuales de Sevilla la inauguración del referido Instituto anatómico, que tanto había de contribuir al desarrollo de las investigaciones en su especialidad.

Habló después el señor Rubio Rivas, jefe del S. E. U. de Sevilla para afirmar que el S. E. U. se unía a estos actos en que se imponía al rector de Universidad de Sevilla la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, Acto se-

## Una mujer tenía secuestrado desde hace cinco años, en un baul, a un hijo suyo

### El estado de la infeliz criatura es alarmante

Madrid, 24.—La Policía ha detenido a Aurora Torres López, que tenía secuestrado desde hace cinco años a su hijo Rafael Díaz López, en su domicilio, calle de Lozoya, número 29 (Tetuán de las Victorias). Las vecinas sospecharon hace tiempo, aunque la madre dijo que el muchacho se hallaba en el pueblo, y denunciaron el hecho a la Guardia civil, que halló al niño. Este, que cuenta ahora trece años de edad, estaba desde hace cinco años dentro de un baul que la madre guardaba debajo de la cama. El estado de depauperación de la criatura es alarmante, por lo avanzado y por la posición en que se hallaba, pues tiene pegadas las rodillas al tórax, sin que pueda sentarse ni apenas moverse. La criatura ha sido trasladada al Hospital general, donde es atendida debidamente. La madre, por el primer examen médico hecho, presenta indicios de agudo alcoholismo.—Logos.

## Depauperada y con las rodillas pegadas al tórax

Madrid, 24.—La Policía ha detenido a Aurora Torres López, que tenía secuestrado desde hace cinco años a su hijo Rafael Díaz López, en su domicilio, calle de Lozoya, número 29 (Tetuán de las Victorias). Las vecinas sospecharon hace tiempo, aunque la madre dijo que el muchacho se hallaba en el pueblo, y denunciaron el hecho a la Guardia civil, que halló al niño. Este, que cuenta ahora trece años de edad, estaba desde hace cinco años dentro de un baul que la madre guardaba debajo de la cama. El estado de depauperación de la criatura es alarmante, por lo avanzado y por la posición en que se hallaba, pues tiene pegadas las rodillas al tórax, sin que pueda sentarse ni apenas moverse. La criatura ha sido trasladada al Hospital general, donde es atendida debidamente. La madre, por el primer examen médico hecho, presenta indicios de agudo alcoholismo.—Logos.

## Una mujer tenía secuestrado desde hace cinco años, en un baul, a un hijo suyo

### El estado de la infeliz criatura es alarmante

Madrid, 24.—La Policía ha detenido a Aurora Torres López, que tenía secuestrado desde hace cinco años a su hijo Rafael Díaz López, en su domicilio, calle de Lozoya, número 29 (Tetuán de las Victorias). Las vecinas sospecharon hace tiempo, aunque la madre dijo que el muchacho se hallaba en el pueblo, y denunciaron el hecho a la Guardia civil, que halló al niño. Este, que cuenta ahora trece años de edad, estaba desde hace cinco años dentro de un baul que la madre guardaba debajo de la cama. El estado de depauperación de la criatura es alarmante, por lo avanzado y por la posición en que se hallaba, pues tiene pegadas las rodillas al tórax, sin que pueda sentarse ni apenas moverse. La criatura ha sido trasladada al Hospital general, donde es atendida debidamente. La madre, por el primer examen médico hecho, presenta indicios de agudo alcoholismo.—Logos.

## Un vecindario húngaro ataca en masa a los judíos

### Dos hebreos muertos y setenta y dos heridos

Londres, 24 (4 t.).—La radio de Praga ha informado que dos judíos han resultado muertos y otros setenta y ocho han tenido que ser hospitalizados a consecuencia de unos disturbios ocurridos en Kunnadavars, situada a ciento cuarenta kilómetros de Budapest. La radio añade que los habitantes del pueblo atacaron en masa a los judíos, produciéndose algunos muertos. La colonia hebrea ha apelado al Gobierno solicitando protección.—Efe.

## Catástrofe en una fábrica de pólvora en Tivoli (Italia)

### Cinco muertos y 46 heridos

Roma, 24 (4 t.).—Oficialmente se comunicó por las autoridades que cinco personas resultaron muertas y otras cuarenta y seis heridas, cuando en el espacio de seis minutos estallaron diez mil granadas en la cámara de pólvora de una fábrica de pólvora, en Tivoli. La Reina María se trasladó al lugar del suceso y se trasladó al lugar de los heridos. La Policía investiga sobre la causa, aun desconociendo la explosión.—Efe.

## El cardenal Arteaga, satisfecho de su reciente viaje a España

Lisboa, 24 (4 t.).—Noticias procedentes de La Habana informan que el encargado de Negocios en Cuba, conde de Morales, ha ofrecido un banquete en honor al cardenal Arteaga. El purpurado cubano se mostró muy satisfecho de su viaje a España, así como de Roma.—Efe.

## Ultima Hora

### Delio Rodríguez gana la etapa Bilbao-Santander

Santander, 24 (7,30 t.).—Con siete minutos de retraso sobre el horario previsto, han llegado a la meta del Sardinero, avenida de Los Castros, los corredores que participan en la VI Vuelta Ciclista a España. Primero llegó un pelotón, compuesto por diez corredores, los cuales fueron acogidos con ovaciones por la gran masa de público que se extendía a lo largo de la ciudad avenida. La entrada se efectuó, al sprint, por el siguiente orden:

- 1.º Delio Rodríguez, en 9 horas y 15 segundos.
- 2.º Berrendero.
- 3.º Langarica.
- 4.º Costa.
- 5.º Pastor Rodríguez.
- 6.º Olmos.
- 7.º Emilio Rodríguez.
- 8.º Sancho.
- 9.º Lambritch.
- 10.º Rebelo, todos en igual tiempo que el vencedor.

Tres minutos después entró Gutiérrez al frente de otro grupo y sucesivamente llegaron los demás.

### Robo audaz en pleno Londres

Londres, 24 (7 t.).—Se ha cometido uno de los robos más audaces que se han registrado en Londres. Un camión del Banco de Barclay fué robado en plena marcha. Desde un coche de turismo, un desconocido se arrojó a la trasera del camión, cogió cuatro pequeños sacos con cuatrocientas libras esterlinas y después volvió a saltar al coche de sus cómplices, que iba a la misma velocidad que el camión, y luego desapareció a enorme velocidad.—Efe.

## El cardenal Arteaga, satisfecho de su reciente viaje a España

Lisboa, 24 (4 t.).—Noticias procedentes de La Habana informan que el encargado de Negocios en Cuba, conde de Morales, ha ofrecido un banquete en honor al cardenal Arteaga. El purpurado cubano se mostró muy satisfecho de su viaje a España, así como de Roma.—Efe.

## Una mujer tenía secuestrado desde hace cinco años, en un baul, a un hijo suyo

### El estado de la infeliz criatura es alarmante

Madrid, 24.—La Policía ha detenido a Aurora Torres López, que tenía secuestrado desde hace cinco años a su hijo Rafael Díaz López, en su domicilio, calle de Lozoya, número 29 (Tetuán de las Victorias). Las vecinas sospecharon hace tiempo, aunque la madre dijo que el muchacho se hallaba en el pueblo, y denunciaron el hecho a la Guardia civil, que halló al niño. Este, que cuenta ahora trece años de edad, estaba desde hace cinco años dentro de un baul que la madre guardaba debajo de la cama. El estado de depauperación de la criatura es alarmante, por lo avanzado y por la posición en que se hallaba, pues tiene pegadas las rodillas al tórax, sin que pueda sentarse ni apenas moverse. La criatura ha sido trasladada al Hospital general, donde es atendida debidamente. La madre, por el primer examen médico hecho, presenta indicios de agudo alcoholismo.—Logos.

## Depauperada y con las rodillas pegadas al tórax

Madrid, 24.—La Policía ha detenido a Aurora Torres López, que tenía secuestrado desde hace cinco años a su hijo Rafael Díaz López, en su domicilio, calle de Lozoya, número 29 (Tetuán de las Victorias). Las vecinas sospecharon hace tiempo, aunque la madre dijo que el muchacho se hallaba en el pueblo, y denunciaron el hecho a la Guardia civil, que halló al niño. Este, que cuenta ahora trece años de edad, estaba desde hace cinco años dentro de un baul que la madre guardaba debajo de la cama. El estado de depauperación de la criatura es alarmante, por lo avanzado y por la posición en que se hallaba, pues tiene pegadas las rodillas al tórax, sin que pueda sentarse ni apenas moverse. La criatura ha sido trasladada al Hospital general, donde es atendida debidamente. La madre, por el primer examen médico hecho, presenta indicios de agudo alcoholismo.—Logos.

# Información Local

## EL TOTAL DE VOTANTES DEL CENSO PARA REFERENDUM ES EN LA PROVINCIA DE 111.554 Y EN LA CAPITAL DE 14.845

La Jefatura de Estadística ha realizado en veintidós días la labor en que ordinariamente suelen emplearse cuatro o cinco meses

### Segovia está dividida en cuatro distritos y veinticinco secciones

Habían llegado hasta nosotros noticias del trabajo intensivo que se estaba desarrollando en la Jefatura Provincial de Estadística para dar cumplimiento al Decreto de la Presidencia del Gobierno, de 1 de Mayo, en el que se disponía la formación del Censo electoral de residentes mayores de edad, en el cual han de estar inscritas todas las personas de veintiuno o más años y aquellas otras que teniendo veinte cumplan los veintinueve antes del primero del próximo mes de Julio, con las únicas excepciones que determina el artículo 5.º del citado Decreto. Con objeto de poder informar a nuestros lectores de la labor desarrollada, hemos solicitado una entrevista con el jefe provincial de Estadística, don Ricardo Palomo, quien amablemente accedió a la petición contestando a nuestras preguntas.

#### Intensidad en el trabajo

—Díganos, ¿ha supuesto mucho trabajo la confección de las listas? —Desde luego. Las listas se han formado dentro de los plazos que marca la disposición oficial, para que puedan ser presentadas al público y éste haga las reclamaciones pertinentes.

Téngase en cuenta para valorar la intensidad de la tarea que esta labor que en ocasiones anteriores ocupaba cuatro o cinco meses, se ha realizado ahora en 22 días.

—¿Han sido muy complicados los trabajos? —Bastante laboriosos, ya que comprenden tres fases. La primera, obtención de la ficha de cada residente directamente del Padrón municipal; la segunda, comprobación y alfabetización, y la tercera, la formación de las listas.

—Para esta obra, ¿habrá usted contado con algunas colaboraciones? —En efecto. La Jefatura Provincial de Estadística ha sido eficazmente ayudada por personas que teniendo conocimiento de que había que realizar esta obra, se presentaron gustosas y cooperaron con el mayor entusiasmo a su realización. Para todas ellas mi agradecimiento. Por esta colaboración añade el señor Palomo—se ha podido realizar una obra escrupulosa y llevar el control exacto del trabajo diario de cada estadístico hasta la culminación del mismo. Y hoy podemos decir, de una manera exacta, el número de electores de cada calle de la capital.

—¿Está usted, pues, satisfecho del trabajo efectuado? —Lo estoy, y, como le he dicho, se ha respondido a las exigencias del Instituto de Estadística y del Ministerio, que deseaban que no reparásemos en sacrificios, y así lo hemos hecho.

**Votantes en la provincia y capital**  
—¿Cuántos votantes se calculan en los censos? —El total de electores en la provincia, en las listas provisionales, es de 111.554. De ellos corresponden 82.422 a Municipios inferiores a dos mil habitantes; 14.267 a Municipios mayores y 14.845 a la capital. Los electores de la capital se hallan distribuidos en cuatro distritos con un total de 25 secciones.

**Reclamaciones**  
—¿Fechas para reclamaciones en los distintos Municipios? —A los efectos de exposición del Censo para formular reclamaciones, hay tres grupos de Municipios. Los inferiores a 2.000 habitantes; los de 2.000 a 20.000 y los de 20.000 en adelante. Las listas del primer grupo se expusieron ya los días 15, 16 y 17 del corriente mes. Las fechas para los Municipios del segundo grupo son del 20 al 24. En la capital se expondrán siete días: del 25 al 31.

**Rectificaciones**  
—¿Las rectificaciones en las listas, ¿cree usted que se harán fácilmente? —Lo creo ciertamente. En realidad todo depende del público que, siendo el más interesado, debe ofrecernos su eficaz colaboración. Esta es la que nosotros pedimos para dar cima a la empresa. Los que se crean con derecho a figurar en las listas deben comprobar con gran cuidado si están incluidos en las mismas.

La comprobación se hará fácilmente, teniendo en cuenta que las Secciones detallan las calles en el encabezamiento y existen unas relaciones independientes donde se puede ver la Sección que sitúa el domicilio del elector que la desea revisar, y con respecto a reclamaciones siguiendo las instrucciones que se expresan según sean de inclusión, exclusión o rectificación de errores.

**Normas para los que no figuren en las listas**  
—¿Cómo se han de hacer las reclamaciones? —Ateniéndose a las siguientes normas:

- a) Los que hayan sido indebidamente omitidos en las listas, que sean residentes en el término y que les conste han cumplido los trámites del reciente empadronamiento bastará acompañar a la solicitud de inclusión un certificado de la Secretaría Municipal acreditando que el interesado figura como residente en el padrón de 1945.
- b) Para los que no figuren por haberles considerado como transeúntes en dicho padrón y desean residir en el término, será preciso unirse a la solicitud de inclusión una declaración jurada del interesado en la que afirme el deseo de continuar residiendo y renunciando a su anterior residencia, especificando cuál era, acompañando un certificado de la Secretaría Municipal en la que acredite que el interesado figura como transeúnte de 1945. Esta reclamación ha de ser precisamente del propio interesado y no solicitada por otra persona.
- c) En el caso de que no hubieran repartido hojas del padrón a domicilio o no la hubieran recogido, el interesado deberá personarse en el Ayuntamiento, redactar la debida hoja de empadronamiento y recoger el certificado de electoral de su contenido que acompañará a la solicitud o presentar el duplicado de la petición del empadronamiento sellado por el Ayuntamiento.
- d) Al funcionario público le bastará acompañar el oficio del jefe de su dependencia con fecha de posesión.

**Reclamaciones de exclusión**  
a) Por fallecimiento, acompañando la solicitud de exclusión, certificado del Registro civil que acredite el hecho o el diario en que figure la escuela de defunción. Si la petición se hace por familiares, bastará con una declaración jurada.

b) Por residencia distinta, o sea por pérdida de vecindad. Si se trata de funcionario público, basta oficio de la dependencia que acredite su cese; si es de un particular, certificado municipal en que conste como residente en otro Municipio.

d) Si se trata de personas que no tiene veintinueve años antes de Julio, se precisa certificado del registro que dé fe de la edad del acta.

**Rectificación de errores**  
Bastará expresar en la instancia los datos con que figura en las listas y cuáles son los exactos. Es preciso que toda reclamación

sea expresiva de nombre y dos apellidos, estado civil, edad e instrucción, domicilio y profesión, datos que son indispensables a transcribir en listas definitivas.

Con arreglo a lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo octavo del Decreto, todos cuantos documentos se expidan para justificar las rectificaciones, se harán sin devengo de derechos ni reintegros, haciéndose constar en ellos que serán válidos solamente a efectos electorales.

El jefe provincial de Estadística, don Ricardo Palomo, que mientras contestaba a nuestro interrogatorio, ha seguido en su tarea de dirección de los trabajos, expresó nuevamente la satisfacción por el ritmo a que se ha llevado a cabo la labor, cumpliendo lo ordenado por la Superintendencia.

Nosotros agradecemos al señor Palomo la gentileza con que ha contestado a nuestras preguntas y nos despedimos de él con un cordial apretón de manos.

## Sancionados por la Fiscalía Provincial de Tasas

Benjamín Herranz de Frutos, de Sacramenia, sancionado con multa de 1.500 pesetas, pérdida de mercancía intervenida y prohibición para ejercer el comercio por un plazo de tres meses, por compra clandestina de artículos intervenidos y falseamiento de la declaración de cosecha.

Vicente Martín de Frutos, de Torreadrada, sancionado con multa de 4.000 pesetas, pérdida de mercancía intervenida y cierre de su molino, por término de tres meses, por compra y mouturación clandestina de cereales.

Pedro Sancha Calvo, de Fuentesoto, sancionado con multa de 1.250 pesetas, pérdida de mercancía intervenida y cierre de su establecimiento comercial por un plazo de tres meses, por venta de artículos intervenidos a precios abusivos.

Afrodísio Herrero Barba, de Sacramenia, sancionado con multa de 1.500 pesetas, pérdida de mercancía intervenida y cierre de su establecimiento de panadería, por término de tres meses, por venta y tenencia clandestina de harina de trigo.

Eleuterio Aceña Pozo, de Navas de San Antonio, sancionado con multa de 1.000 pesetas, pérdida de mercancía intervenida y prohibición para ejercer el comercio durante un plazo de tres meses, por transporte clandestino de harina.

Ruperto Salvador Bartolomé, de Fuentesote (Burgos), sancionado con multa de 1.000 pesetas, pérdida de mercancía intervenida y prohibición para ejercer el comercio durante tres meses, por transporte clandestino de harina de trigo.

Jesús del Castillo San Martín, de Santander, sancionado con multa de 2.000 pesetas, pérdida de mercancía intervenida y cierre de su almacén, sito en esta capital, por venta clandestina de cemento.

Juan Andrés Pascual, de Sacramenia, sancionado con multa de 1.000 pesetas, pérdida de mercancía y prohibición para ejercer el comercio durante un plazo de tres meses, por tenencia clandestina de garbanzos.

Margarita Sanz Sanz, de Arcones, sancionada con multa de 1.000 pesetas, incautación de mercancía y cierre de su establecimiento comercial, por término de tres meses, por venta de artículos intervenidos a precios abusivos.

Félix Torrego Cañas, de Urueñas, sancionado con multa de 1.000 pesetas, pérdida de mercancía intervenida y cierre de su molino por término de tres meses, por mouturación clandestina de cereales.

Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de once a once y cuarto de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:

- 1.º Ana María. Pasodoble.
- 2.º El Vaquero. Fox-canto.
- 3.º Tulo rosa. Bolero-son.
- 4.º Vuelve a Jalisco. Corrido.
- Por los Ruiseñores del Norte.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

**VARIOS**  
ATENCIÓN: Muebles económicos, tréscillos, mesas, armarios cocina, bicicletas, coches y sillas niño, Frente Banco España.

**TRABAJO**  
SE NECESITA sirvienta, bar «El Racimo de Oro», Avenida de la Estación, 10.

**BORDADORA** a máquina, se necesita. Calle del Caño de la Canaleja, 2.

**NODRIZAS**  
NODRIZA veintiocho años, se ofrece para criar en su casa. Razón, Andrés Miguel, Torrecilla del Pinar.

**ALQUILERES**  
SE ALQUILA local propio para bar, próximo campamento de Robledo. Razón: Claudio García González, Balsain.

**VENTAS**  
VENDO varias puertas de habitaciones procedentes de derribo. Mesón de Cándido.

CARRO yugo, buen uso, véndese. Francisco Herranz, Migueláñez.

## Suscripción nacional para la reconstrucción del retablo de San Isidro Labrador, Patrono de todos los agricultores y de Madrid

### Preside el Comité de honor S. E. el Jefe del Estado

Cámara Oficial Agrícola.—El ilustrísimo señor presidente del Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas me remite, para su publicación, las siguientes notas:

Por iniciativa del excelentísimo señor ministro de Agricultura, a través de las Cámaras Agrícolas y su Consejo Superior, se ha iniciado la festividad de San Isidro del año actual, una suscripción nacional para que el cuerpo del Santo madrileño, Patrón de los agricultores de España, descanse en el retablo del altar mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica de Madrid, la que queda abierta con la aportación de 253.000 pesetas hecha por el señor ministro, las Cámaras y Consejo mencionado.

La delegación Nacional de Sindicatos, Frente de Juventudes, la Hermandad de la Ciudad y el Campo, el excelentísimo Ayuntamiento, la excelentísima Diputación y la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, se han sumado a la misma con cantidades aun no determinadas.

El Comité de honor para la reconstrucción del retablo está integrado por S. E. el Jefe del Estado, en su calidad de hermano mayor de la Cofradía de San Isidro; por el muy ilustre Cabildo Catedral, por el excelentísimo señor ministro de Agricultura, delegado nacional de Sindicatos y representantes de la Cofradía de San Isidro y de los Cuerpos

Agronómicos y el Comité ejecutivo encargado de la recaudación para la cuenta corriente en el Banco Rural, con el título de «Retablo de San Isidro», donde se pueden remitir los donativos, está integrado por el ilustrísimo señor deán de la Catedral, secretario mayor de la Cofradía de San Isidro y tesorero de la misma.

También pueden entregarse donativos para tal fin, en la secretaría del Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas de España, calle de Los Madrazo, número 11, en Madrid. Igualmente se admiten donativos en la secretaría de esta Cámara Oficial Agrícola, sita en la calle de Juan Bravo (Casa de los Picos), de esta capital.

A todos los agricultores españoles

El ilustrísimo señor presidente del Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas me remite, para su publicación, la siguiente nota:

La violencia de nuestra guerra civil llevó a un grupo de sectarios, incompatible con todo loable ideal humano, a destruir la Santa Iglesia Catedral de Madrid, en cuyo altar mayor reposaba el cuerpo de nuestro Santo Patrono, San Isidro Labrador. Pudo salvarse éste de la furia destructora, pero yace el Cuerpo sin aquella majestad y grandeza que corresponde a quien Dios Nuestro Señor distinguió con su amor y confianza.

San Isidro Labrador es de los pocos Santos con apellidos, es como padre de todos nosotros, puesto que somos todos labradores y un humano sentimiento de filial devoción debe llevarnos a darle a su Cuerpo altar, si no proporcionado a su grandeza, sí adecuado a su bondad para con todos nosotros.

Es nuestro propósito construir un retablo-altar mayor de nuestra Santa Basílica, en la que reposa el Cuerpo de nuestro Santo y en el que tengamos la íntima satisfacción de que a cada madera, color, escultura o relieve que lo fomenta, llegue algo de nuestra aportación económica, como símbolo de nuestro amor y devoción a él.

Los labradores de España, en esta era de paz y de reconstrucción, son los más obligados a hacer que nuestro Santo Patrono yaza en la dignidad de una tumba que tenga como mérito supremo que sus artífices son sus hijos amorosos.

No necesito estimular vuestro esfuerzo, desde el óbolo más pequeño al más alto, si se da con la propiedad de nuestra fuerza y de nuestra fe, igualmente agradecidos, son por nuestro Santo Patrono y yo, en su nombre, como hijo devotísimo, y el más humilde de los de su fe, os pido contribuyáis en forma que, para el año que viene, inauguraremos su retablo-tumba, seguros de que Dios sebrá devolvernos cien por uno y que el Santo seguirá siendo nuestro valdador para que el fruto de nuestro trabajo nos dé espléndida cosecha de producción.

Nada más os digo, seguro de vuestra ayuda y pido a nuestro Santo Patrono siga otorgándonos su protección y su amor.

El presidente del Consejo Superior de Cámaras Oficiales Agrícolas de España, y secretario mayor de la Cofradía de San Isidro.

### REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimiento.—Reyes Valladolid Martín, hijo de Juan y Lucía; Sagrario Vargas Losada, hija de Rodrigo y Herminia; María de las Mercedes García Cerezo, hija de Luis y Mercedes.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Máximo Montiel Robadilla con María de las Nieves Sastre Rincón.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 25 pesetas, número 533. Premios de 2,50, los terminados en 33.

### LIBRA GESTORIA ADMINISTRATIVA

Jardines, 3. Madrid. Tramitación de documentos. Ultimas voluntades. Penales. Se solicitan corresponsales en esta provincia y pueblos

### PARA SUS TRILLADORAS

ofrecemos equipos completos de CORREAS INGLESAS GARANTIZADAS DE PELO CAMELLO-GOMA Y LONA BALATA - ALGODON IMPREGNADO IMAN, S. A. Vía Layetana, 125-127. Teléfono 13331. BARCELONA

## Entrega de viviendas regaladas por el gobernador civil a productores de Segovia

En el despacho oficial del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, don José Clavero Núñez, ha tenido lugar en la mañana de hoy el acto de hacer entrega ante notario, a los productores que fueron agraciados en el sorteo que se celebró el día 19 de Marzo, festividad de San José, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, de las llaves de las viviendas regaladas por el gobernador, con aportaciones de los empresarios y productores afiliados a los distintos Sindicatos de Segovia.

Asistieron al acto el delegado provincial de Sindicatos, el jefe del sector industrial de la Vicesecretaría de Ordenación Económica y don Cesáreo Martín, empresario adscrito al Sindicato de la Construcción y como notario don Diego López Moya. También asistieron los productores a quienes han correspondido las viviendas, que agradecieron con palabras emocionadas el rasgo de generosidad de nuestra primera autoridad y la cooperación prestada por la Delegación provincial de Sindicatos, que convierte en realidad uno de los postulados del Movimiento de dotar a los productores de hogar sano, alegre y confortable.

## A LOS OPOSITORES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL DEL AÑO 1944

El «Boletín Oficial del Estado» ha blicado, desde el día 7 al 16 del actual, ambos, inclusive, la lista general provisional de los opositores a ingreso en el Magisterio nacional, pertenecientes a la convocatoria de 20 de Marzo de 1944. Teniendo en cuenta la conveniencia de que los interesados conozcan pronto las circunstancias con que aparecen en ella, nos permitimos dar a conocer en este acogedor diario las que afectan a los de esta provincia, por si se hubiera padecido algún error de fondo o de forma, a fin de que puedan hacer la reclamación procedente dentro del plazo de quince días naturales, a contar del en que ha terminado de publicarse en el «Boletín Oficial», citado. Como ya hemos dicho en otra ocasión, las reclamaciones que se formulan han de dirigirse a la Dirección general de Primera Enseñanza por conducto de la Delegación provincial Administrativa.

- 21, don Fernando Miranda Blanco, 1, 16,90; 76, don Tomás Calleja Guijarro, 2, 15,60; 123, don José Antonio Martín Velasco, 3, 15,40; 183, don Martín Alvaro Velasco, 4, 14,14; 232, don Andrés Martín Revenga, 5, 13,82; 279, don Angel Gómez Burgos, 6, 13,76; 342, don Matías Martínez Martín, 7, 11,87; 396, don Angel Alonso Gil, 8, 11,24; 445, don Francisco Herrero Herranz, 9, 11,25; 492, don Feliciano Ciruelo Juberías, 10, 11,12; 549, don Juan Gómez González, 11, 10,28; 598, don Angel Estrada Reguero, 12, 10,26; 648, don Alejandro del Amo Herranz, 13, 10,16; 696, don Emilio Tardo López, 14, 10,03; 743, don Hipólito Martín González, 15, 9,97; 792, don Alejandro Gil Gómez, 16, 9,84; 846, don Hipólito Núñez Rodríguez, 17, 9,40; 892, don Eusebio Cuesta Polo, 18, 9,30; 945, don Alfonso García Jiménez, 19, 8,63; 993, don Daniel Martín Sánchez, 20, 8,49; 1.041, don Rufino Herrero Borreguero, 21, 8,23; 1.089, don José Luis Santa María Marina, 22, 8,05; 1.137, don Pedro Rodríguez Pérez, 23, 7,84; 1.185, don Roberto García Ojalla, 24, 7,52.

## De interés para los empresarios agrícolas y para los segadores

Delegación provincial de Sindicatos.—Ante la proximidad de la campaña de recolección de cereales, los Servicios de encuadramiento y colocación estiman oportuno dar las instrucciones necesarias, para empresarios agrícolas y segadores, al objeto de que la contratación revista las mayores garantías y pueda efectuarse la recogida en las fechas previstas sin perjuicios para la producción.

condiciones en que pueden efectuarse los traslados con el mínimo costo y mayor rapidez.

Antes de salir a trabajar a otras localidades, si de antemano no han sido llamados y contratados, deberán pasarse por los indicados organismos para que se les informe dónde podrán encontrar con mayor facilidad trabajo, y en la mayoría de los casos, incluso con empresas agrícolas determinadas.

**A los empresarios**  
Como en campañas anteriores, los empresarios podrán contratar directamente con sus manijeros, los obreros que necesiten, debiendo únicamente dar cuenta a las Oficinas de Colocación o Hermandad Sindical de Labradores, de los obreros contratados, procedencia, fecha de comienzo y terminación del trabajo.

Pueden, además, interesar de los referidos organismos con la máxima antelación, si no tuviesen elegidos sus manijeros y segadores, los que precisen, indicando de dónde los prefieren y las condiciones de trabajo, sin olvidar lo referente a manutención y días de duración de la recolección.

**A los segadores**  
Las Oficinas de Colocación o las Hermandades Sindicales de Labradores informarán a los segadores de las

**CASA GIVAJA**  
Elegantes equipos para niños y niñas de Primera Comunión  
Auténtica especialidad de  
**CASA GIVAJA**



## España está en condiciones de abrir los brazos a los estudiantes de América

### Haber cultural, prueba de la fecundidad insólita del Caudillo en el renacimiento científico de la nación

#### Magistral discurso del ministro de Educación Nacional en la fiesta del idioma dedicada a Nebrija

Sevilla, 23.—En el salón Carlos V, de los reales alcázares, se ha celebrado, a las nueve de esta noche, la fiesta del idioma, uno de los actos de la Semana Nebrija. La presidencia fue ocupada por el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, que tenía a su derecha al presidente de la Real Academia de la Lengua, don José María Pemán, y al señor Cotarelo, director del Instituto de España, y a su izquierda, a don Julio Casares, secretario de la Academia, y al insigne poeta don Eduardo Marquina. Otros lugares de honor fueron ocupados por el capitán gene-

ral de la región, gobernadores civil y militar, subsecretario de Educación Popular, director general de Prensa y otras personalidades. También en sitios preferentes se situaron los miembros del Cuerpo diplomático acreditados en Madrid, que son huéspedes de honor de Sevilla.

Comenzó el acto con la intervención de don Julio Casares, que analizó el estado del habla española en su pugna con la latina, en el momento que hacía su presencia en tierras hispánicas.

Estudia después la Gramática de Nebrija, que fue anticipación genial en varios siglos, en cuanto a algunos problemas filosóficos.

Discurso del presidente de la Academia de la Lengua

Seguidamente, el presidente de la Real Academia de la Lengua, don José María Pemán, pronunció un discurso, en el que señaló cómo los hechos lingüísticos españoles están, pues, sellados, como todo lo hispánico, por una dualidad, un elemento central y una dispersión localista. El momento de Nebrija fue de este último tipo. España había recobrado su vida y así había que perfilarla. A esta obra, en su parte idiomática, invitó la Reina Isabel a colaborar a Nebrija.

A continuación dijo que Nebrija hermanó estos dos valores como en sus hexámetros latinos hermanó las evocaciones más hispánicas y más caseras. Fue su obra una sinfonía magnífica para desplegarla como una bandera de dos franjas—lo oculto y lo popular—y, gracias a esa articulación gramatical de Nebrija, en América, a una generación de distancia de las conquistas, un nieto de un Emperador azteca ya fue autoridad de la lengua y un indio regentó una cátedra de latín.

El señor Pemán terminó con las si-

guientes palabras: «Hay que hacer un tratamiento equilibrado del idioma, o sea, rocío popular y escarada académica. El español, idioma de la España dual, que es tribu e imperio, se hará siempre con un equilibrio ponderado entre el ceño de Nebrija y la sonrisa de la Reina Isabel».

El ministro de Educación habla de la lengua hispánica

A continuación el señor Ibáñez Martín desarrolló magníficamente el tema: «La lengua hispánica», cantando la gloria del Alcázar sevillano, diciendo que el gran César Carlos V, (Continúa en la página 3)

## Se habla de un tratado de amistad y no agresión entre EE. UU. y Rusia

### No hay confirmación

Paris, 23.—Un tratado de amistad y no agresión, valedero por veinticinco años, será firmado por el Presidente Truman y Stalin en Viena, el día 10 de junio, si las negociaciones que actualmente se celebran en Washington tienen éxito, anuncia el semanario "Samedi Soir". Agrega que las actuales conversaciones comenzaron hace tres semanas y que Truman y Stalin han celebrado ya dos conferencias telefónicas, en las que abordaron, además del asunto de la U. N. R. A., la posibilidad de celebrar una entrevista. Dice también que primeramente se pensó en Estocolmo, pero que los rusos replicaron que estaba lleno de agentes alemanes, por lo que Viena sería el lugar más conveniente. El semanario no menciona la fuente de información y está considerado como poco solvente en sus noticias.—Efe.

## NOTA INTERNACIONAL

# VUELTA A EMPEZAR

Vuelve a la actualidad la "cuestión" española en el Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas al acercarse el momento en que la famosa subcomisión dará cuenta de sus averiguaciones sobre España. A los documentos ya conocidos, de Estados Unidos y de Argentina, contrarios al criterio de la Unión Soviética y de sus satélites, hay que agregar los de África del Sur y El Ecuador, así como el de Noruega, aunque el representante de este último país se crea en el caso de apostillar su falta de información sobre la cuestión objeto de consulta con el estorbote de ofrecer su apoyo a los países que preconizan el restablecimiento de una España "democrática". Rusia, Polonia, Méjico y Francia anuncian el envío de nueva documentación, y entretanto, Giral, manchado de crímenes, comparecerá hoy ante los componentes de la ya famosa subcomisión para prestar declaración, no en calidad de acusado como uno de los principales responsables del drama español, sino como acusador contra el ideario nacional triunfante y restaurador de la nacionalidad que aquél, entre otros, trató de deshacer.

Los españoles asistimos con creciente indignación a esta farsa sin precedentes, tramada al socaire de una situación internacional cargada de tenebrosos presagios. Ayer mismo el subsecretario norteamericano de Guerra señalaba como urgente e indispensable la movilización industrial del país por considerar posible una nueva guerra. La Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de París terminó en el más desolador fracaso. La cues-

ión de Palestina adquiere hoy más serios matices como consecuencia de la declaración norteamericana. Y para marcar con más duros perfiles el panorama universal, se revela hoy, aunque sin carácter oficial, hallarse en curso negociaciones ruso-norteamericanas para la concertación de un Tratado de amistad y no agresión, por veinticinco años, sin conoci-

## Nivel de vida del pueblo soviético muy inferior al de los demás del mundo

San Diego (California), 23.—El nivel de vida del pueblo soviético es muy inferior al de los demás pueblos del mundo, según declaraciones hechas por el ex embajador norteamericano en Moscú, William Standley. Agregó que este es uno de los motivos por los que el Gobierno ruso rodea sus actos con el mayor secreto.—Efe.

## ECOS DEL VIAJE DE FRANCO en la Prensa norteamericana

### Alusión al entusiasmo de la multitud

Nueva York, 23.—La Prensa yanqui continúa publicando breves noticias del viaje de Franco a Asturias y de sus discursos. En estas noticias, aunque tenuemente, se alude al entusiasmo de las muchedumbres y a las peticiones de las masas a los corresponsales extranjeros de que digan la verdad acerca de España. El "The New York Times" titula así la información sobre la visita de Franco a Gijón: «Franco declara que España es democrática. Dice una multitud entusiasta que su democracia difiere de la idea que el mundo tiene de ese concepto».—Efe.

## Africa del Sur, Ecuador y Noruega tampoco consideran a España como un peligro para la paz mundial

### "El documento norteamericano, duro golpe para los que especulan con falsas alarmas"

## RUSIA, POLONIA, MEJICO Y FRANCIA PRESENTARÁN NUEVA DOCUMENTACION AL CONSEJO DE SEGURIDAD

Un golpe para los que especulan con falsas alarmas

Buenos Aires, 23.—Los diarios publican el informe de los Estados Unidos a la O. N. U. sobre las actividades del Gobierno de Madrid, negando que Franco amenace la paz mundial, pero destacando, sin embargo, la ayuda que prestó a Alemania. Se considera que tanto este comunicado como el publicado por la Argentina en el sentido de que el Generalísimo Franco no amenaza la seguridad mundial, representa un fuerte golpe para quienes especulan con fantásticas alarmas.—Efe.

Documentos de otros países

Nueva York, 23.—Como es sabi-

do, los Gobiernos de la Argentina, Ecuador y África del Sur han enviado comunicaciones al Consejo de Seguridad de la O. N. U. diciendo que no poseen ninguna documentación demostrativa de que el régimen de Franco constituya una amenaza contra la paz mundial.

Noruega envió una comunicación similar, aunque declara que vería con muy buen deseo la restauración de una España democrática y que está dispuesta a apoyar las recomendaciones generales que en apoyo de esa España democrática pueda hacer la O. N. U.

Nueva documentación de Rusia, Polonia, Francia y Méjico

Rusia, Polonia, Francia y Méjico

presentarán al Consejo Superior de la O. N. U. nueva documentación concerniente a los supuestos peligros que España representa para la paz mundial, pero esos documentos aún no se han hecho públicos. El documento soviético se sabe que atañe principalmente a la «División Azul».—Efe.

Giral declarará ante la O. N. U.

Nueva York, 23.—Giral prestará hoy declaración ante la Subcomisión del Comité de Seguridad de la Organización de Naciones Unidas encargado de investigar sobre el caso de España, para aclarar ciertos extremos de las contestaciones presentadas por Gran Bretaña y Brasil y del memorándum del Gobierno exiliado. La Subcomisión ha fijado la fecha del 31 de Mayo para dar cuenta de sus averiguaciones al Consejo de Seguridad.—Efe.

Una carta de Gromyko sobre las tropas españolas en Alemania

Nueva York, 23.—Andrei Gromyko, delegado de la U. R. S. S. en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., ha entregado en la Secretaría de la Organización una carta con detalles de las operaciones de las «tropas fascistas españolas» contra el Ejército rojo. Un documento expedido por la O. N. U. dice que 47.000 españoles lucharon al lado de los alemanes y tuvieron 43.000 bajas; que la división de infantería de Franco llamada «Azul» entró en acción en el frente de Novgorod en Octubre de 1941, sufriendo 10.000 bajas el primer año, y que fué trasladada al frente de Leningrado.

Gromyko manifestó también que entre Octubre de 1941 y Diciembre de 1942 tomó parte, en la lucha una escuadrilla de nueve aviones españoles.—Efe.

La nota argentina acerca de España

Nueva York, 23.—El texto de la nota argentina recibida por las Naciones Unidas en relación con las investigaciones sobre España dice: «Con referencia a su nota del 7 de Mayo, tras consultar con mi Gobierno acerca de la declaración pedida por el Subcomité del Consejo de Seguridad designado en relación con el asunto español, debo informarle que mi Gobierno ha contestado que no tiene informes documentales ni de otra clase en el sentido de que el Gobierno del Generalísimo Franco sea una amenaza para la seguridad del mundo».—Efe.

## NORTEAMERICA TIENE ALGO MAS MORTIFERO QUE LA BOMBA ATOMICA

### Y puede ser utilizado en seguida

Washington, 23.—Tenemos algo más mortífero que la bomba atómica y lo podemos utilizar en seguida, ha declarado el miembro de la Cámara de Representantes norteamericana, Albert Thomas en una reunión celebrada por la Comisión de Asuntos Navales de la Cámara.

Interrogado por los periodistas, dijo que no podía ser más explícito en sus manifestaciones.—Efe.

## CHURCHILL ATACA LA DECISION GUBERNATIVA DE RETIRAR LAS TROPAS DE EGIPTO

### Se ha iniciado el debate en los Comunes

#### Truman da seguridades al Emir Abdullah en relación con Palestina

El Supremo Comité Arabe, convocado urgentemente

Jerusalén, 24 (5 t.).—El portavoz del supremo comité árabe de Palestina, Auni Bey Abdul Hadi, ha manifestado que el Comité había sido convocado a una reunión de urgencia para discutir la recomendación norteamericana relativa a la admisión de cien mil judíos. Se cree que el supremo Comité rechazará la invitación norteamericana para que someta sus puntos de vista respecto al informe de la Comisión de Palestina. Efe.

Mensaje de Truman

Jerusalén, 24 (5 t.).—El Presidente Truman ha cableografiado al Emir Abdullah de Transjordania asegurándole que de acuerdo con el punto de vista del Gobierno norteamericano ningún cambio fundamental será tomado en el Estatuto de Palestina sin previa consulta con los jefes judíos y árabes. El Presidente envió este mensaje en respuesta a otro del Emir, relativo al informe del Comité anglo-norteamericano sobre Palestina.—Efe.

Comienza en la Cámara de los Comunes el anunciado debate sobre Egipto

Londres, 24 (7 t.).—Esta tarde se está celebrando en la Cámara de los Comunes el anunciado debate sobre Egipto. Entre otros, hicieron uso de la palabra el ex secretario del Foreign Office, Eden, y el jefe de la oposición, Churchill. Este último atacó la decisión gubernativa de retirar las tropas inglesas de Egipto.

Agregó que Gran Bretaña debe elegir entre los dos caminos siguientes: establecer una base en Palestina, lo que le enajenaría la ayuda norteamericana, o tratar de obtener el fideicomiso de Cirenaica como emplazamiento de bases estratégicas, todo ello para la defensa del canal de Suez. Si tratamos de obtener nuevas posiciones estratégicas en Cirenaica, Rusia renovará sus demandas para la obtención de una o varias bases en el Mediterráneo oriental, y con ello se nos plantearán nuevas desventajas.

Churchill aseguró también que ambas alternativas originarían a Gran Bretaña interminables dificultades y vejaciones, y habría descendido el país del rango de gran potencia.—Efe.

## REPATRIACION DE LOS SUBDITOS ESPAÑOLES QUE SE ENCUENTREN EN ALEMANIA

Madrid, 23.—La Oficina de Información del Ministerio de Asuntos Exteriores ha publicado la siguiente nota:

"Previo acuerdo con las autoridades militares británicas y norteamericanas de ocupación en Alemania, han sido designados dos funcionarios diplomáticos españoles para que visiten las zonas respectivas y traten de la repatriación de los súbditos españoles que en ellas se encuentran. Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y especialmente su última residencia en Alemania."

En nuestros Albergues se hermanan las clases sociales y los espíritus de las niñas españolas. Juventudes de la Sección Femenina

«Es Varsovia quien se opone al regreso de los soldados polacos a su país»

Londres, 24 (5 t.).—El "Daily Telegraph" publica un artículo del general inglés H. G. Martín, en el que se pone de relieve que no es el general Anders, sino el Gobierno de Varsovia quien pone toda clase de obstáculos para el regreso de los soldados polacos a su país. Agrega que el Gobierno británico debería mantener su promesa hecha en los primeros tiempos de la guerra, de otorgar la nacionalidad británica a estos soldados. Los polacos—dice—ayudarían a reformar nuestra estructura social. No deberíamos permitir que no se tengan en el cumplimiento de nuestra promesa y nuestra deuda de honor y ante las posibilidades de una reacción «en alguna parte».—Efe.

## Primera derrota laborista en la Cámara de los Lores

### No tiene significación inmediata

#### Reivindicaciones de Austria y Francia contra Italia

Roma, 23.—Austria reclama de Italia la tercera parte del Tirol meridional, incluyendo el paso del Brennero, mientras que los franceses aumentan continuamente sus reivindicaciones, aunque en un principio dijeron que no tenían ninguna contra Italia, ha declarado el primer ministro italiano, De Gasperi, a un corresponsal de la Agencia United Press.—Efe.

Derrota laborista en la Cámara de los Lores

Londres, 23.—El Gobierno laborista ha sufrido por primera vez en la Cámara de los Lores—en la que tienen gran mayoría los conservado-

res—una derrota en su política financiera. En efecto, en la fase de estudio por las Comisiones ha sido aprobada, por 65 votos contra 13, una enmienda del conde de Munster a la ley de inversiones, en lo referente a control y garantías, que victoriosamente combatió Munster contra lord Pakenham, defensor del proyecto gubernamental en su integridad. La enmienda limita a cinco años la vigencia de la ley.—Efe.

La derrota del Gobierno no tiene significación inmediata

Londres, 23.—La derrota del Gobierno en los Lores no tiene significación inmediata, dice el redactor político de la Agencia Reuter; en efecto, la ley sobre inversiones financieras, enmendada por los pares en el sentido de limitar a cinco años su vigencia, volverá a los Comunes para nuevo estudio, pudiendo entonces el Gobierno aceptar o rechazar la enmienda; en este último caso, y siempre que los Lores insistan en su actitud, se realizarán tentativas de acuerdo. Si, en contra de lo probable, fracasasen, el Gobierno retirará el proyecto, para volver a presentarlo en la sesión siguiente, acabando por poder prescindir del asenso de los Lores al cabo de cierto tiempo.

EL GENERAL CARMONA INAUGURA LA FERIA DEL LIBRO PORTUGUES

### Asistió el embajador español

Lisboa, 23.—El Jefe del Estado portugués, general Carmona, ha inaugurado esta tarde la Feria del Libro, instalada en la avenida de la Libertad. Entre las 39 barracas figura un pabellón español, con 3.500 volúmenes de arte y literatura. Al acto asistieron el ministro de Educación Nacional, doctor Caetano de Mata; el embajador de España, don Nicolás Franco; el director del Instituto Español de Lisboa, don Eugenio Montes; el secretario del mismo organismo, don Miguel Junquera, y otras personalidades.

La aportación española a la Feria lisboeta significa tan sólo un anticipo de la gran Feria del Libro Español, que celebrará la Sociedad Nacional de Bellas Artes de Lisboa el día 12 de Octubre, fiesta de la Raza. Con este grandioso certamen de la cultura, España iniciará la divulgación de sus libros en el extranjero.—Efe.

Si quiere IMPRESOS que den idea de la prosperidad de su negocio encargúelos a los talleres de

maquinaria rápida para impresos de larga tirada

## EL ADELANTADO LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES

Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellos y perfectos trabajos tipográficos